
Exercices
Sujets + corrigés





Echelle

Taille de l’objet 

Dans la réalité 5 µm
X= 5 µm x 0.5cm = 2.27 µm

1.1cm
Sur la photographie 1,1cm 0.5 cm

Q1 : Pancréas / cellule acineuse / enzyme

Q2 : Taille de la vésicule

/
/

Q3 : Microscope électronique et immunofluo datent des années 50



Q4 : REG → GOLGI → Vésicules → Zymogène →lumière





Echelle

Taille de l’objet 

Dans la réalité 50 µm
X= 50 µm x 4.2cm = 175 µm

1.2cm
Sur la photographie 1,2cm 4.2 cm

1- Taille réelle de l’ovule

/
/

Echelle

Taille de l’objet 

Dans la réalité 0.003mm soit 3 µm
X= 3 µm x 1cm =3µm

1 cm
Sur la photographie 1cm 1 cm

2- Taille réelle de la tête du spermatozoïde

/
/



Outil d’observation Catégorie Taille 

ADN MEB Molécule 2 nm

Hérisson Œil
App photo

Organisme 15 cm

LB MET Cellule 10 microns

GR et artériole MEB Cellules et tissus 10 à 110 microns

Chromosome M optique Molécule 1 micron





Q1 –
Cellule animale : 10 à 100 microns
Virus : 0.05 microns ou 50 nm
Pour observer un virus il y a obligatoirement besoin d’un microscope électronique.

Points communs Membrane = enveloppe virale du virus de 
la grippe (même composition)

Q2 –

Réponses  aux questions du guide d’exploitation

la grippe (même composition)

Information génétique
Différences Organites (absents chez le virus)

cytoplasme



Q3 - L’enveloppe virale à la même constitution que la membrane plasmique :

Pour certains virus , l’enveloppe  dérive du bourgeonnement du virus  à partir de la cellule hôte.



BILAN : Les virus ne sont pas des cellules mais des 
particules infectieuses dont les gènes sont enfermés 
dans une enveloppe protéique. 

Ils ne possèdent pas d’organites ni de machinerie Ils ne possèdent pas d’organites ni de machinerie 
nécessaire aux réactions chimiques utilisées par les 
cellules (métabolisme) pour se reproduire.


